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 :في أحدث استطلاع للرأي أعده الد�تور نبیل �و�الي حول مقترح ترامب لتهجیر الفلسطینیین، ورد ف�ه ما یلي

غزة • قطاع  الغر��ة    �انوا  سكان  الضفة  �سكان  مقارنة  التهجیر  مقترح  من  قلقًا  أكثر 
 .%)53.4% مقابل 73.6(

• ) غزة  في  المشار�ین  (61.3غالب�ة  الغر��ة  والضفة  تعرُّ %54.0)  یتوقعون  ض %) 
 .مصر والأردن لضغوط لقبول تهجیر الفلسطینیین

 %) مقارنة �سكان الضفة61.3وسكان غزة أكثر تفاؤلاً �قدرتهم على منع التهجیر ( •
(46.4%) . 

%) یرون أن الدول العر��ة والإسلام�ة لا تقوم �الدور المطلوب لدعم  66.9(  الغالب�ة •
 .الفلسطینیین في غزة

تدفع  %)  38.4( • قد  المتحدة  الولا�ات  أن  یرون  المشار�ین  نحومن  تهجیر    مستقبلاً 
 .من الضفة الغر��ة الفلسطینیین

 
 العلاقات العامة –بیت ساحور 

، وشمل عینة عشوائ�ة  (PCPO)  الرأيأحدث استطلاع للرأي أعده الد�تور نبیل �و�الي، ونشره المر�ز الفلسطیني لاستطلاع  في  
لث عاماً فما فوق، جاء ف�ه أن ثُ   18شخص �مثلون نماذج سكان�ة من الضفة الغر��ة وقطاع غزة، أعمارهم    1500مكونة من  

التهجیر �أتي في س�اق استرات�ج�ة إسرائیل�ة طو�لة الأمد لفرض وقائع جدیدة على الأرض، وهو ما یتماشى المستطلعین یرون أن  
 .مع س�اسات الاست�طان والضم في الضفة الغر��ة

المر�ز رئ�س  �و�الي،  نبیل  الد�تور  ترامب  قال  مقترح  تجاه  الفلسطینیین  أفعال  ردود  ق�اس  هو  الاستطلاع  من  الهدف  إن   ،
 .�ما یتناول تأثیر هذا المقترح على الاستقرار الس�اسي والاجتماعي في الأراضي الفلسطین�ة .بتهجیرهم

، وتم  2025  أذار  15  -  5  %). تم إجراء الدراسة بین2.53وأضاف د. �و�الي أن هامش الخطأ في هذا الاستطلاع �ان (± 
الب�انات �استخدام   المشار�ات الإناث   حیث  SurveyToGo  برنامججمع  المشار�ین 49.7بلغت نس�ة  بینما بلغت نس�ة   ،%

% من الضفة الغر��ة، �ما في ذلك القدس الشرق�ة،  62.0%. �ان توز�ع العینة حسب المنطقة السكن�ة �التالي:  50.3الذ�ور  
وتعكس أبرز النتائج الرئ�س�ة للمسح الأثر الكبیر لمقترح  .  عامًا  30.2�لغ متوسط عمر المشار�ین  و % من قطاع غزة.  38.0و

 :ترامب على المواطنین في قطاع غزة والضفة الغر��ة، وذلك على النحو التالي
 
 

 د. نبیل كوكالي 



 التأثیر الس�اسي والأمني 

ورداً عن سؤال "هل تعتقد أن اقتراح ترامب �شأن تهجیر الفلسطینیین سیؤثر سل�اً على الوضع الس�اسي والأمني في المنطقة؟"،  
%) أجابوا "لا أعرف". وتظهر الأرقام أن غالب�ة سكان قطاع غزة 6.8(ولن یؤثر،  %)  34.4(و %) سیؤثر سل�اً،  58.8أجاب (

%)، بینما النس�ة أقل في الضفة الغر��ة 73.6تصل إلى (یرون أن المقترح سیؤثر سل�اً على الأوضاع الس�اس�ة والأمن�ة بنس�ة  
 و�مكننا تفسیر ذلك �عدة عوامل:   %)، وهذا �عكس قلقاً واسع النطاق بین الفلسطینیین �شأن مستقبلهم.53.4بنس�ة (

o   غزة أكثر عرضة للمخاطر العسكر�ة والحصار الاقتصادي، مما �جعل سكانها أكثر حساس�ة لأي تغییرات تمس
 .�قاءهم

o  س�طرة حر�ة حماس في غزة وغ�اب سلطة فلسطین�ة معترف بها دولً�ا یز�د من حالة عدم الاستقرار، مما �جعل
 .سكان القطاع أكثر خوفًا من خطط مثل التهجیر

o   إسرائیل، مما قد �جعل �عض في المقابل، تتمتع الضفة الغر��ة بوجود السلطة الفلسطین�ة والتنسیق الأمني مع
 .سكانها أقل قلقًا �شأن تنفیذ مثل هذا السینار�و

أن الفلسطینیین   ئجالنتاوتؤ�د   .و�تفق الفلسطینیون على أن مقترح التهجیر س�كون له آثار س�اس�ة وأمن�ة خطیرة، خاصة على سكان غزة
 تداع�اته الس�اس�ة والأمن�ة �شكل �بیر. ینظرون إلى مسألة التهجیر �تهو�د حق�قي، وأنهم یدر�ون 

 ة الضغوط الدول�

%) نعم، �التأكید، 55.9؟"، أجاب (برأ�ك، هل ستتعرض مصر والأردن لضغوط دول�ة لقبول مقترح ترامبوجوا�اً عن سؤال "
 %) أجابوا "لا أعرف".9.3%) لن تتعرض لضغوط، (34.8و(

تعرض مصر والأردن لضغوط ت%) یتوقعون أن 54.0%) والضفة الغر��ة (61.3غالب�ة المشار�ین في غزة (ومن الملاحظ أن 
، وهذه النس�ة تشیر إلى اعتقاد واسع �أن الضغوط الخارج�ة ستكون جزءًا من الجهود التي ستُمارس لقبول تهجیر الفلسطینیین

وقد تعكس هذه النت�جة قلق الفلسطینیین من احتمال    .على الدول العر��ة من أجل تحقیق أهداف س�اس�ة في إطار خطة ترامب
أن تؤدي الضغوط الدول�ة إلى تغییر في المواقف التقلید�ة لمصر والأردن تجاه القض�ة الفلسطین�ة، خاصة في ظل التحولات  

 .الس�اس�ة الأخیرة وتصاعد النفوذ الأمر�كي في المنطقة

 .�عتقدون أن مصر والأردن لن یتعرضا لضغوط  %)36.9(  %) وفي الضفة الغر��ة28.8ونس�ة معتدلة من المشار�ین في غزة (
وهذه النس�ة تعكس رؤ�ة أكثر تفاؤلاً أو ثقة أكبر في قدرة الدولتین على مقاومة الضغوط الخارج�ة، ر�ما �سبب المواقف السا�قة  

 .لمصر والأردن في التعامل مع القض�ة الفلسطین�ة والحفاظ على مواقفهما المستقلة

%) في غزة، وهي نس�ة منخفضة تدل على أن معظم  10.0%) في الضفة الغر��ة و( 9.1وتتراوح نس�ة غیر المتأكدین بین (
 .المشار�ین ل�س لدیهم رأي واضح �شأن احتمال تعرض مصر والأردن للضغوط

الضفة، یتوقعون أن تكون هناك ضغوط دول�ة �بیرة  ظمى من الفلسطینیین، سواء في غزة أو أن الغالب�ة العُ  أ�ضًاتظهر النتائج و 
على مصر والأردن لقبول مقترح ترامب، وهو ما �عكس القلق المتزاید من أن هذه الضغوط قد تؤثر على مواقف هاتین الدولتین 

العر��ة في قبول أو رفض  تدل هذه النتائج على أن الفلسطینیین یتا�عون عن �ثب دور الدول  و   .المحور�ة في الشرق الأوسط
 .المقترحات الأمر�ك�ة، و�میلون إلى الاعتقاد �أن الضغوط الدول�ة قد تؤثر في تغییر مواقف هذه الدول



 قدرة الفلسطینیین والدول العر��ة على منع تنفیذ التهجیر 

عند سؤال المشار�ین عن مدى قدرة الفلسطینیین والدول العر��ة على منع تنفیذ التهجیر، أظهرت النتائج ت�اینا في وجهات النظر  
 كما یلي: 

%) مقارنة �الضفة  61.3%) من المشار�ین أنهم قادرون على منع تنفیذ التهجیر، و�انت هذه النس�ة أعلى في غزة (50.4یرى (
%) أن الفلسطینیین والدول العر��ة غیر قادر�ن على منع تنفیذ المخطط، بینما أفاد  44.1%). في المقابل، �عتقد (46.4الغر��ة (

 . هذا الشأن حولا واضحًا %) �أنهم لا �متلكون رأ�ً 5.5(

الت�این بین سكان غزة والضفة الغر��ة إلى طب�عة الواقع المیداني في �ل منطقة . إذ �ظهر سكان غزة تفاؤلاً أكبر  و�عود هذا 
رئ�س�ة  �أدوات  الإسلامي  والجهاد  حماس  مثل  المسلحة  والفصائل  المقاومة  على  نظرًا لاعتمادهم  التهجیر  منع  على  �قدرتهم 

مع  لمواجهة المخططات الإسرائیل�ة. في المقابل، یواجه الفلسطینیون في الضفة الغر��ة تحد�ات مختلفة، أبرزها التنسیق الأمني  
 .إسرائیل، مما �جعل السكان أقل ثقة في قدرتهم على التصدي لخطط التهجیر

 والإسلام�ة تقی�م دور الدول العر��ة 

ف�ما یتعلق �سؤال "هل تعتقد أن الدول العر��ة والإسلام�ة تقوم بدورها في دعم صمود المواطنین الفلسطینیین في قطاع غزة؟"،  
%) من المستجو�ین یرون أن الدول العر��ة والإسلام�ة لا تلعب الدور الكافي في دعم الفلسطینیین، 66.9كشفت النتائج أن (

من    %)28.4%). و�عتقد (64.7%). أما في الضفة الغر��ة، فكانت النس�ة ( 73.0حیث بلغت هذه النس�ة (خاصة في غزة  
 ).%22.5( %) مقارنة �غزة30.5أن هذه الدول تقوم �الدور المناسب، مع تفوق هذه النس�ة في الضفة الغر��ة ( الفلسطینیین

توضح هذه النتائج أن الأغلب�ة العظمى من الجمهور الفلسطیني یرون أن الدول العر��ة والإسلام�ة لم تقم �الدور المطلوب في  
دعم الفلسطینیین في غزة، مما �عكس عدم الرضا عن مواقف هذه الدول، وهو ما �مثل نت�جة متوقعة في ظل التطورات الإقل�م�ة، 

ساهم غ�اب الدعم العر�ي الملموس  و طب�ع مع إسرائیل التي خلقت شعوراً �الخذلان لدى الفلسطینیین.  �ما في ذلك تزاید عمل�ات الت
%) ترى أن هذه الدول تقدم الدعم المطلوب، مما 28.4لرفع الحصار عن غزة في تعز�ز هذا الانط�اع. ومع ذلك، هناك نس�ة (

 .والمواقف الدبلوماس�ة الداعمة للقض�ة الفلسطین�ة�مكن أن �عكس رضا �عض الم�ادرات مثل المساعدات الإنسان�ة 

ز�ادة الجهود  ضرورة  �شكل عام، تشیر النتائج إلى حالة من الإح�اط الشعبي تجاه مواقف الدول العر��ة والإسلام�ة، مما یدعو إلى  
 .والم�ادرات الفاعلة لدعم صمود الفلسطینیین في غزة

 

 

 



 الهدف من مقترح الرئ�س ترامب 

، جاءت الردود  "الأمر�كي ترامب لتهجیر الفلسطینیین من غزة؟ما هو الهدف الرئ�سي من مقترح الرئ�س  "وفي إجابتهم عن سؤال 
%)  20.5(و%) القضاء على حر�ة حماس، 27.4(و%) فرض واقع س�اسي جدید لصالح إسرائیل، 33.2( :على النحو التالي 

 . %) تقلیل عدد الفلسطینیین في المنطقة18.7(والس�طرة على الموارد الطب�ع�ة في غزة مثل الغاز، 

�كشف تحلیل هذه النتائج عن ت�این في وجهات النظر حول الدافع الحق�قي وراء مقترح التهجیر. إذ یرى ثلث المستطلعین أن  
التهجیر �أتي في س�اق استرات�ج�ة إسرائیل�ة طو�لة الأمد لفرض وقائع جدیدة على الأرض، وهو ما یتماشى مع س�اسات الاست�طان  

 .والضم في الضفة الغر��ة

أما الاعتقاد �أن الهدف هو القضاء على حماس، ف�عكس وجهة نظر مفادها أن إسرائیل وحلفاءها �مارسون ضغوطًا عسكر�ة 
. في المقابل، الاعتقاد �أن الس�طرة على الموارد الطب�ع�ة هي الدافع الأساسي �شیر إلى  وس�اس�ة لتقو�ض حكم الحر�ة في غزة

 . الاقتصاد�ة للصراع، خاصة أن غزة تمتلك احت�اط�ات �بیرة من الغاز الطب�عي ق�الة سواحلهاوعي متزاید بین الفلسطینیین �الأ�عاد  

وأخیرًا، اعت�ار أن الهدف هو تقلیل عدد الفلسطینیین في المنطقة �شیر إلى مخاوف من س�اسات التطهیر العرقي التدر�جي التي 
 .�مكن أن تغیر التوازن الد�موغرافي في فلسطین

 الخ�ارات البدیلة لمقترح التهجیر 

 :، جاءت الإجا�ات على النحو التالي"ردًا على سؤال "ما هو الحل الأفضل لمشكلة غزة بدلاً من التهجیر؟

%) تحسین  22.8(و%) ز�ادة الضغوط الدول�ة على إسرائیل لإنهاء الحصار،  24.7(و%) إقامة دولة فلسطین�ة مستقلة،  28.4(
%)  6.5الس�طرة على قطاع غزة بدلاً من حماس، و(%) استعادة السلطة الفلسطین�ة  17.4(والظروف الاقتصاد�ة داخل غزة،  

 :تعكس هذه النتائج عدة دلالات رئ�س�ةواضح". و   حلّ أجابوا "لا یوجد 

على الرغم من التحد�ات المتزایدة، لا تزال نس�ة �بیرة من الفلسطینیین ترى في إقامة :  التمسك �حل الدولتیناستمرار   .1
الأمثل، مما یؤ�د التوجه نحو المسار الس�اسي رغم تقلص فرص تحق�قه في ظل الواقع    دولة فلسطین�ة مستقلة الحلّ 

 .الحالي
�شیر التر�یز على الضغوط الدول�ة لإنهاء الحصار إلى وعي متزاید �الدور الذي �مكن أن  :  أهم�ة الدبلوماس�ة الدول�ة .2

 .تلع�ه الجهود الدبلوماس�ة والمجتمع الدولي في تحسین الوضع في غزة
تعكس نس�ة من یرون أن تحسین الظروف الاقتصاد�ة داخل غزة هو الحل الأمثل حاجة  :  ال�عد الاقتصادي �أولو�ة .3

تغییرات  فقط عن حلول س�اس�ة، بل عن  ی�حثون  الفلسطینیین لا  إلى أن  المع�شة، ما �شیر  لتحسین مستوى  ملحة 
 .ملموسة تؤثر على ح�اتهم الیوم�ة



�عكس تأیید استعادة السلطة الفلسطین�ة الس�طرة على القطاع رغ�ة لدى �عض الفلسطینیین :  إنهاء الانقسام الفلسطیني .4
%) مقارنة �الضفة الغر��ة 28.0في إنهاء الانقسام الس�اسي بین فتح وحماس. و�برز هذا الطرح �شكل أكبر في غزة (

 .في تغییر المشهد الس�اسي الداخلي  %)، مما قد �شیر إلى تأثر سكان القطاع الم�اشر �الوضع الراهن ورغبتهم13.6(

 تمسك الفلسطینیین �ال�قاء في غزة

على   ، جاءت النتائج"س�ختارون ال�قاء رغم الظروف الصع�ة؟هل تعتقد أن الفلسطینیین في غزة  "في إجابتهم عن سؤال  
 :النحو التالي

الظروف   • یتخلوا عن أرضهم رغم  لن  أن سكان غزة  �عتقدون  الغر��ة،  الضفة  أو  الفلسطینیین، سواء في غزة  غالب�ة 
%)  66.3(في الضفة الغر��ة، �إجمالي  %)  70.0(في غزة و  %)56.1(القاس�ة، حیث بلغت نس�ة المؤ�دین لهذا الرأي  

 .ل�ةعلى مستوى العینة الكُ 
%) یرون أن ال�عض قد �سعى لمغادرة القطاع �حثًا عن فرص أفضل  36.6ومع ذلك، فإن نس�ة �بیرة من سكان غزة (  •

في الضفة الغر��ة، مما �عكس تأثیر الأوضاع الاقتصاد�ة والاجتماع�ة الصع�ة على  %)  26.4(في الخارج، مقارنة بـ 
 .خ�ارات الأفراد

في الضفة عدم تأكدهم من الإجا�ة، وهو ما �شیر  %)  3.7و(من المشار�ین في غزة    %)7.3(  من جهة أخرى، أظهر •
 .إلى وجود تردد أو غموض حول مستقبل ال�قاء في القطاع

وتعكس هذه النتائج صمودًا ملحوظًا لدى الفلسطینیین في غزة، لكن في الوقت نفسه، تسلط الضوء على معاناة شر�حة واسعة 
من السكان الذین �فكرون في الهجرة �سبب الأوضاع المع�ش�ة الصع�ة. �عكس هذا الواقع الحاجة الملحة لتحسین الظروف  

 .قرار السكان ومنع المز�د من الهجرةالاقتصاد�ة والاجتماع�ة في غزة لضمان است

 تسل�م حكم غزة إلى السلطة الفلسطین�ة

الفلسطین�ة �بدیل لحماس؟"، أظهرت نتائج الاستطلاع انقسامًا  في إجابتهم على سؤال "هل تؤ�د   تسل�م حكم غزة إلى السلطة 
 :واضحًا بین سكان قطاع غزة وسكان الضفة الغر��ة حول مستقبل الحكم في غزة

سكان غزة یؤ�دون تسل�م الحكم للسلطة الفلسطین�ة، مما �عكس رغ�ة قو�ة في تغییر الوضع الراهن،    من(62.5%)  •
 .القطاع تحت حكم حماس یواجهوها في ر�ما نت�جة للتحد�ات الاقتصاد�ة والس�اس�ة التي 

، وهو ما قد �عكس تصورات مختلفة (%26.2)في المقابل، تنخفض نس�ة التأیید لهذا الطرح في الضفة الغر��ة إلى   •
 .حول أداء السلطة الفلسطین�ة أو ت�این وجهات النظر الس�اس�ة بین الضفة وغزة

فقط في غزة،    (%17.7)سكان الضفة الغر��ة �عتبرون أن حماس تمثل المقاومة الفلسطین�ة، مقارنةً بـ  نم  (47.5%)  •
 .الجغرافي أو الروا�ة الس�اس�ة حول دورهاعد مما �عكس تأییدًا أكبر لحماس في الضفة الغر��ة، ر�ما �سبب ال�ُ 



المستجیبین على مستوى العینة یرون أنه لا فرق بین السلطة الفلسطین�ة وحماس، وهذه النس�ة موزعة    نم (20.9%)  •
، مما �عكس حالة من عدم الثقة في �لا الطرفین أو  من قطاع غزة   (%16.8)من الضفة الغر��ة و (%22.5) كالتالي

 .عدم اقتناع �جدوى أي تغییر س�اسي
، مما �عكس غموضًا في الرأي العام الفلسطیني حول هذه (%3.6)بلغت نس�ة المترددین أو الذین لم �حددوا موقفهم   •

 .القض�ة

 تحلیل النتائج 

غزة تعكس هذه النتائج اختلافات جوهر�ة بین سكان غزة والضفة الغر��ة في تقی�مهم للحكم في القطاع. بینما یبدو أن سكان  
  �میلون إلى ال�حث عن تغییر س�اسي و�داري من خلال عودة السلطة الفلسطین�ة، فإن سكان الضفة الغر��ة أكثر میلاً لدعم حماس

وقد یرت�ط هذا الت�این �التجارب المع�ش�ة المختلفة في �ل منطقة، وتأثیر الأوضاع الس�اس�ة والاقتصاد�ة على  .  لهذا المنصب
 .آراء المواطنین

 احتمال�ة تهجیر الفلسطینیین من الضفة الغر��ة

أظهرت ،  "هل تتوقع أن تدفع الولا�ات المتحدة نحو تهجیر الفلسطینیین من الضفة الغر��ة في المستقبل؟"  في إجابتهم عن سؤال 
 :الاستطلاع ت�اینًا في وجهات النظر بین سكان غزة وسكان الضفة الغر��ة نتائج

الفلسطینیین من   الجمهورمن    %) 34.9(  أن  الاستطلاع  أظهر الفلسطیني �عتقدون أن الولا�ات المتحدة قد تدفع نحو تهجیر 
هذه النس�ة  و   .فقط من سكان الضفة الغر��ة الذین �عتقدون ذلك %) 34.9مقابل (  غزة،من سكان   %) 48.0منهم (الضفة الغر��ة  

الولا�ات المتحدة مقارنة �سكان الضفة الغر��ة، ر�ما �سبب الأوضاع الس�اس�ة تشیر إلى أن سكان غزة أكثر تشككًا في نوا�ا  
 .والإنسان�ة القاس�ة التي �ع�شونها والتي تجعلهم أكثر حساس�ة تجاه التهدیدات الوجود�ة

من سكان الضفة الغر��ة، معتقدین أن التهجیر %)  49.3(%) یرفضون هذا الاحتمال منهم  43.5( على الجانب الآخر، نجد أن  و 
قد �عكس ذلك قناعة سكان الضفة �أن الوضع الجیوس�اسي هناك %)، و 27.5( غیر وارد، وهي نس�ة أعلى �كثیر من سكان غزة

 .أكثر استقرارًا نسبً�ا، أو أنهم یرون أن هناك عراقیل تحول دون تنفیذ مثل هذا السینار�و

في الضفة الغر��ة، مما �عني أن هناك نس�ة  %) 15.9(في غزة مقابل %) 24.5(نس�ة غیر متأكدین من الإجا�ة �انت وهناك 
ر�ما �عود ذلك إلى  و   .لا �أس بها من الفلسطینیین، خاصة في غزة، غیر قادر�ن على تحدید موقف واضح من هذا الموضوع

 .الض�اب�ة الس�اس�ة وعدم وضوح نوا�ا الولا�ات المتحدة �شكل �امل تجاه الفلسطینیین في الضفة الغر��ة

سكان غزة قد �كونون أكثر تشاؤمًا نظرًا لأنهم �شعرون �الفعل بتهدید دائم �سبب الحصار  و�مكن تفسیر نتائج الاستطلاع �أن  
سكان الضفة الغر��ة قد �كون لدیهم ثقة أكبر في أن المجتمع الدولي لن �سمح بتهجیرهم، أو أنهم  ، أما  والتوترات الأمن�ة المستمرة

مستوى عدم ال�قین �عكس وجود انقسامات في وجهات  وهناك    .یرون أن الوضع القائم حالً�ا لا �شیر إلى توجه نحو التهجیر
 .النظر، وقد �كون ذلك �سبب نقص المعلومات حول الس�اسات الأمر�ك�ة الفعل�ة تجاه القض�ة الفلسطین�ة



الولا�ات المتحدة لس�اسات تهجیر الفلسطینیین هناك قلق واضح لدى نس�ة �بیرة من الفلسطینیین حول احتمال دعم و�شكل عام، 
نس�ة �بیرة من الفلسطینیین، خاصة  و   .من الضفة الغر��ة، مع فروقات واضحة في وجهات النظر بین سكان غزة وسكان الضفة 

في الضفة، لا �عتقدون أن مثل هذا السینار�و قابل للتحقیق، مما قد �عكس مستوى معینًا من الطمأنینة أو الرهان على العوامل  
 .الدول�ة والإقل�م�ة التي قد تمنع حدوث ذلك

 دور المجتمع الدولي

إجابتهم عن سؤال   الفلسطیني  "في  الدول �مكن أن یلعب دوراً مهماً في إ�جاد حل عادل للصراع  المجتمع   –هل تعتقد أن 
جاءت النتائج لتعكس ت�ایناً في وجهات نظر الفلسطینیین في �ل من قطاع غزة والضفة الغر��ة حول مدى قدرة    الإسرائیلي؟"،
 ولي على لعب دور مؤثر في حل الصراع و�انت الإجا�ات على النحو التالي: المجتمع الد

في الضفة الغر��ة، مما  %)48.2%) من سكان غزة �عتقدون أن المجتمع الدولي �مكن أن یلعب دورًا مهمًا، مقارنة بـ(54.6(
سكان القطاع �شأن الدور الدولي. قد �كون ذلك مرت�طًا �حاجة سكان غزة إلى تدخل خارجي  �شیر إلى تفاؤل نسبي أكبر لدى  

  .لإنهاء الحصار وتحسین أوضاعهم المع�ش�ة

الثقة في المجتمع الدولي أعلى في الضفة الغر��ة، حیث أجاب (علاوةً على ذلك، فإن   مقارنة بـ   "بـ "لا %)39.4نس�ة عدم 
قد �عكس ذلك الإح�اط من التجارب السا�قة أو الاعتقاد �أن الحل �جب أن �كون محلً�ا أو إقل�مً�ا دون .  في غزة  %)31.4(

   .الاعتماد على المجتمع الدولي

في الضفة، مما �عكس حالة من   %) 12.3و(في غزة %)  13.9( نس�ة المترددین أو غیر المتأكدین متقار�ة في �لا المنطقتینو 
 .الشك أو عدم وضوح الرؤ�ة لدى �عض المشار�ین �شأن مدى فاعل�ة المجتمع الدولي في حل الصراع

تعكس النتائج انقسامًا في المواقف تجاه دور المجتمع الدولي، مع میل أكبر لسكان غزة إلى الاعتقاد �جدوى التدخل الدولي، في  و 
حین أن سكان الضفة أكثر تشككًا. هذه الت�اینات قد تكون ناتجة عن الاختلاف في الأولو�ات والظروف الس�اس�ة والاقتصاد�ة  

 .ضافة إلى التجارب التار�خ�ة التي شكلت مواقف الفلسطینیین تجاه المجتمع الدولي ومؤسساتهالتي تع�شها �ل منطقة، �الإ

 

 إمكان�ة حل الدولتین 

الفلسطینیین حول إمكان�ة تحقیق حل   الدولتین في ظل التطورات تشیر نتائج الاستطلاع إلى انقسام واضح في وجهات نظر 
 .الأخیرة، حیث تتقارب النسب بین المؤ�دین والمعارضین، مع نس�ة معتبرة من غیر المتأكدین

بین سكان غزة، ف�ما �انت النس�ة   (%40.0)  ، منهم(%36.8)الدولتین لا یزال ممكنًا وصلت إلى    نس�ة الذین یرون أن حلّ 
، مما �شیر إلى أن هناك شر�حة لا تزال تؤمن �إمكان�ة تحقیق هذا الحل، رغم  (%35.6)متقار�ة في الضفة الغر��ة حیث بلغت 

 .التحد�ات الس�اس�ة والوقائع على الأرض



الدولتین   حل  لفكرة  المعارضین  نس�ة  بلغت  الآخر،  الجانب  الغر��ة(%43.7)وعلى  الضفة  في  أعلى  النس�ة  �انت  حیث   ، 
�كون مرت�طًا �التوسع الاست�طاني المتزاید والتغیرات الس�اس�ة التي أثرت على ثقة وهذا قد  .  (%40.0)�غزة    مقارنة  (45.1%)

 .الفلسطینیین في إمكان�ة تحقیق هذا الحل

في غزة   (%20.0)  بین المنطقتین، حیث �انت  (%19.5)  ونس�ة غیر المتأكدین من أن حل الدولتین لا یزال ممكنًا وصلت إلى
الغر��ة، وهي متقار�ة بین الموقعین. وهذا �عكس حالة من عدم ال�قین حول مستقبل الصراع والسینار�وهات  %) في الضفة  19.3و (

 .الممكنة للحل

النتائج تعكس انقسامًا عم�قًا في الرأي العام الفلسطیني حول إمكان�ة تحقیق حل الدولتین، مع میل أكبر لدى سكان الضفة  إن هذه  
الغر��ة إلى التشك�ك في هذا السینار�و مقارنة �غزة. قد �كون ذلك مرت�طًا �الاختلاف في الظروف المیدان�ة، مثل النشاط الاست�طاني 

لة الجیوس�اس�ة المختلفة في غزة. �ما أن نس�ة المترددین تدل على أن هناك حالة من الض�اب�ة �شأن  في الضفة مقارنة �الحا
 .مستقبل الحلول الس�اس�ة، وهو ما �عكس الحاجة إلى تطورات ملموسة لإعادة بناء الثقة �إمكان�ة تحقیق حل الدولتین

 مستقبل القض�ة الفلسطین�ة

وفي إجابتهم عن السؤال: "ك�ف تقّ�م مستقبل القض�ة الفلسطین�ة في ظل المتغیرات الإقل�م�ة والدول�ة؟"، جاءت النتائج على النحو  
 التالي 

 التشاؤم حول المستقبل  .1
o   حیث وافق على ذلك "إلى الأسوأ"النس�ة الأكبر من المستطلعین ترى أن مستقبل القض�ة الفلسطین�ة �سیر ،  

 .من سكان الضفة الغر��ة، ما �عكس نظرة متشائمة واسعة الانتشار %)47.5و(من سكان غزة %) 57.5(
o  ،هذه النس�ة تعكس تأثیر التطورات الس�اس�ة الإقل�م�ة والتحد�ات التي تواجه الفلسطینیین، مثل توسع الاست�طان

 .التطب�ع بین �عض الدول العر��ة و�سرائیل، والتغیرات في الس�اسة الدول�ة تجاه القض�ة الفلسطین�ة

 التفاؤل المحدود  .2
o   من سكان الضفة �عتقدون أن الوضع قد یتحسن، وهي نس�ة  %)  17.3و(من سكان غزة  %)  19.8(فقط

 .منخفضة تعكس ضعف الثقة في إمكان�ة حدوث تغیرات إ�جاب�ة �بیرة في المستقبل القر�ب
o   هذا �شیر إلى أن الفلسطینیین لا یرون في الظروف الإقل�م�ة والدول�ة الحال�ة فرصًا حق�ق�ة �مكن أن تؤدي

 .إلى تحسن وضعهم

 الرؤ�ة �أن الأمور ست�قى على حالها  .3
o 14.5( من سكان الضفة الغر��ة یرون أن الوضع س�ظل �ما هو، مقارنة بـ  %)  29.4(  في المقابل، نجد أن  (%

 .فقط في غزة
o   ،سكان الضفة ر�ما �شعرون �أن التغیرات الس�اس�ة لن تؤثر �شكل �بیر على واقعهم الیومي، بینما سكان غزة

 .الذین �عانون من حصار طو�ل الأمد وأوضاع إنسان�ة صع�ة، قد �كونون أكثر إحساسًا بتدهور الأوضاع



 

 المستقبل عدم ال�قین حول  .4
o في الضفة الغر��ة%)  5.7و(في غزة  %)8.2( نس�ة غیر القادر�ن على تحدید موقفهم بلغت. 
o   هذه النس�ة تعكس حالة الض�اب�ة التي تح�ط �القض�ة الفلسطین�ة، حیث �صعب التنبؤ �مسارها �سبب العوامل

 .الس�اس�ة المتغیرة وعدم وجود حلول واضحة في الأفق

مزاج عام متشائم �شأن مستقبل القض�ة الفلسطین�ة، خاصة في غزة، حیث �شعر المواطنون �أن الأوضاع ومن الملاحظ وجود  
نس�ة �بیرة من الفلسطینیین في الضفة الغر��ة �عتقدون أن الوضع سی�قى �ما هو، ر�ما �سبب إدراكهم لصعو�ة و   .تزداد سوءًا

نس�ة قلیلة فقط تتوقع تحسن الأوضاع، مما �شیر إلى إح�اط عام و   .تحقیق تقدم س�اسي أو تغییر جوهري في الظروف الحال�ة
 .من غ�اب الحلول الفعالة والتراجع الدولي عن دعم القض�ة الفلسطین�ة

 الخلاصة العامة

 .هناك قلق واسع �شأن مقترح تهجیر الفلسطینیین، حیث تعتبر الأغلب�ة أنه سیؤثر سلً�ا على الوضع الس�اسي والأمني .1
 .معظم الفلسطینیین أن مصر والأردن ستتعرضان لضغوط دول�ة لقبول التهجیر�عتقد  .2
 .هناك انقسام في الرأي حول قدرة الفلسطینیین والدول العر��ة على منع تنفیذ هذه الطروحات .3
 .الفلسطینیون یرون أن الدول العر��ة لا تقوم بدورها في دعم غزة �شكل �افٍ  .4
أبرز الأهداف التي �عتقد الفلسطینیون أن التهجیر �سعى لتحق�قها هي فرض واقع جدید لصالح إسرائیل والقضاء على   .5

 .حماس
الظروف   .6 وتحسین  الحصار  إنهاء  أو  مستقلة  فلسطین�ة  دولة  إقامة  هو  للغالب�ة،  وفقًا  غزة،  لمشكلة  الأفضل  الحل 

 .الاقتصاد�ة
 .رغم الظروف القاس�ة، لا یزال الفلسطینیون في غزة متمسكین �أرضهم، لكن نس�ة معتبرة ت�حث عن فرص خارج�ة .7
 .یوجد تشك�ك متزاید في إمكان�ة حل الدولتین، خاصة بین سكان الضفة الغر��ة .8
 .المجتمع الدولي لا یزال یُنظر إل�ه �عامل محتمل للمساعدة، لكنه لا �حظى بثقة مطلقة .9

 .تشیر التوقعات العامة إلى تشاؤم واسع �شأن مستقبل القض�ة الفلسطین�ة، حیث �عتقد الكثیرون أن الوضع �سیر نحو الأسوأ .10

و�عكس هذا الاستطلاع في مجمله قلقًا عم�قًا بین الفلسطینیین �شأن مقترح تهجیرهم، إذ یرى معظم المشار�ین أنه سیؤثر سلً�ا  
�ما توجد توقعات �حدوث ضغوط دول�ة على دول الجوار لقبول الخطة، في حین   .على الاستقرار الس�اسي والأمني في المنطقة

تت�این وجهات النظر حول قدرة الفلسطینیین والدول العر��ة على منع تنفیذها. و�النس�ة لمستقبل القض�ة الفلسطین�ة، فإن الأغلب�ة  
 .لاحقةترى أن الأوضاع ستزداد سوءًا في ظل التطورات الإقل�م�ة والدول�ة المت

 الاستنتاجات والتوص�ات 

 .�ظهر الاستطلاع رفضاً واسع النطاق للمقترح، مع إدراك عمیق لخطورته على مستقبل القض�ة الفلسطین�ة •



 .هناك دعوة متزایدة لتعز�ز الجهود الدبلوماس�ة والتوع�ة الدول�ة �القض�ة •
 .الحاجة إلى توحید الموقف الفلسطیني لمواجهة أي سینار�و مشا�ه مستقبلاً  •
تؤ�د هذه النتائج على ضرورة بناء رؤ�ة وطن�ة موحدة لمواجهة التحد�ات، وتعز�ز الجهود الس�اس�ة والدبلوماس�ة لحشد   •

 .الدعم الدولي والإقل�مي للقض�ة الفلسطین�ة

 ملاحظات ختام�ة 

 .تم تنفیذ هذا الاستطلاع وفقاً لأعلى معاییر ال�حث العلمي •
 .المشار�ین في فترة جمع الب�انات، وقد تتغیر �مرور الوقت�عكس النتائج آراء  •

 :للاستفسارات والمز�د من المعلومات، �مكنكم التواصل مع المر�ز الفلسطیني لاستطلاع الرأي عبر الوسائل التال�ة
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